

Боевой Тимп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

8-й год издания

Воскресенье

2

АПРЕЛЯ

1950 года

№ 39 (673)

Выходит по средам,
пятницам
и воскресеньям

Цена 10 коп.

Тракторостроитель!

Взял ли ты индивидуальное предмайское социалистическое обязательство?

Поддержать ценную инициативу коллектива чугунолитейного цеха

Недавно коллектив чугунолитейного цеха принял на себя почетные социалистические обязательства, направленные на дальнейшее повышение культуры производства, на наведение чистоты и порядка на рабочих местах, а также на заvodском дворе.

Чугунолитейщики — рабочие, инженерно-технические работники и служащие — повседневно обрудование завода, которое думают об улучшении производства и о дальнейшем повышении производительности труда, чтобы успешнее выполнить социалистические обязательства в честь 1 Мая и обязательства на 1950 год.

В социалистических обязательствах коллектива чугунолитейного цеха записано: на территории участков цеха навести образцовую чистоту и порядок, очистить территорию, приведяющую к цеху, на 25 метров. Принимая эти обязательства чугунолитейщики обратились ко всем коллективам цехов, отделов и жилищно-коммунального отдела последовать им примеру и навести на своих участках образцовую чистоту и порядок.

Задача лартийных, профсоюзных, комсомольских организаций и всей общественности завода поддержать ценный почин чугунолитейщиков и мобилизовать коллективы цехов на завода.

Лучший технолог завода

По итогам социалистического соревнования ИТР в феврале 1950 года победителем в соревновании инженерно-технических работников вышел технолог зуборезного цеха тов. В. И. Лебедев.

Директор завода в своем приказе присвоил тов. Лебедеву звание «Лучший технолог завода» с вручением Почетной грамоты. Директор завода призвал также всех инженерно-технических работников шире развернуть соревнование в честь международного праздника трудящихся — Первого мая.

Ремонтники инструментального цеха — победители соревнования

Победителями в социалистическом соревновании за лучшую постановку ремонтной службы в феврале 1950 года вышли ремонтники инструментального цеха.

Согласно приказу директора награждены Почетными грам-

Извещение

3 апреля, в клубе завода, в 7 часов 30 минут вечера состоится собрание партийно-хозяйственного актива завода и стройрестра № 46.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Об итогах работы стройрестра № 46 за первый квартал и задачи на апрель.

Докладчики: управляющий стройрестром № 46 тов. Соловьев и зам. директора АТЗ по строительству тов. Чехлыстов. ДИРЕКЦИЯ ЗАВОДА, ПАРТКОМ.

УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА, ПАРТБЮРО.

Предмайское социалистическое соревнование

Большой успех бригады Туголукова

У советских людей стало активное участие в социалистическом соревновании за наведение чистоты и порядка. Сейчас необходимо, чтобы соревнование за чистоту и порядок на заводе стало массовым. Нельзя дальше мириться с тем, чтобы территория завода и цехов была захламлена отходами производства и строительным мусором, чтобы дорогостоящее оборудование завода, которое думают об улучшении производства и о дальнейшем повышении производительности труда, чтобы успешнее выполнить социалистические обязательства в честь 1 Мая и обязательства на 1950 год.

Таких потерь дальше мы не можем допускать. Борьба за чистоту и порядок в цехах и на территории завода, за культуру производства должна стать общим делом рабочих и командиров производства. Возглавить эту борьбу, сделать ее постоянной обязанностью начальники цехов и отделов.

Самое активное участие в соревновании за наведение чистоты и порядка должны принять комсомольские организации. Долг комсомольцев — привести среди молодежи большую разъяснительную работу, рассказать, какое огромное значение для повышения производительности труда имеет наведение чистоты и порядка у станка, в цехе, на территории завода.

Завоевав в феврале переходящее красное знамя по группе вспомогательных цехов, коллектив ремонтников обязался ежедневно разыгрывать большую разъяснительную работу, рассказать, какое огромное значение для повышения производительности труда имеет наведение чистоты и порядка у станка, в цехе, на территории завода.

Широко развернутое соревнование среди всех рабочих, бригад и участков, ремонтники к 29 марта выполнили месячный план, а на 1 апреля выполнение плана составило 108 процентов. Первыми выполнили про-

Соревнование работников бюро труда и зарплаты

В связи с пересмотром норм в марте текущего года на заводе развернулось социалистическое соревнование между работниками цеховых бюро труда и зарплаты за досрочное окончание этой важнейшей работы. Инициаторами этого соревнования выступили работники БТЗ кузнецкого цеха (зав. БТЗ тов. Богданов, старший нормировщик тов. Соколова). Они обязались 1 апреля полностью закончить пересмотр норм и сдать отчет в ОТИЗ завода.

Развернув соревнование и правильно организовав работу, работники БТЗ кузнецкого цеха досрочно выполнили свои обязательства — 29 марта были закончены все работы и сдан отчет в ОТИЗ завода.

Также досрочно выполнили свою обязательность по пересмотру норм работники БТЗ чугунолитейного цеха (зав. БТЗ тов. Варшавский, старший нормировщик тов. Елисеев).

105 процентов плана

Широко развернулось предмайское социалистическое соревнование среди коллективов всех участков инструментального цеха. В результате самоотверженного труда план марта выполнен на 105,6 процента, а первого квартала — на 100,3 процента.

Наилучших показателей в матче добился участок сложного режущего и резьбового инструмента, где старшим мастером тов. М. Туревский, выполнивший месячную программу на 110 процентов. Участок плоского и круглого режущего инструмента старшего мастера т. Гулина выполнил программу на 109,9 процента. Хороших показателей добились также лекальщики мастера тов. Полякова, выполнившие программу на 108,3 процента.

Значительно перевыполнил программу отдел приспособлений, участок крепежно-зажимного инструмента, а также участок второго порядка, где мастерами тов. Коропаш, Верный и Нетреба.

*Н. Чуличкин,
зав. ПРБ инструментально-го пеха.*

В странах народной демократии



В Будапеште на Чепельском заводе развернулось социалистическое соревнование.

На снимке: активные участники соревнования — бригады молодежной бригады Лайоша Марьян (слева) и Дебреши Игэз. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки.

*Фото Г. Омельчука.
Прессклуб ТАСС.*

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Тщательно готовиться к занятиям

Кружком по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» первого года обучения при парторганизации зборенского цеха руководят пропагандисты Цитрон и его заместитель Бабец. Тов. Цитрон еще с начала учебного года заострил перед слушателями вопрос о дисциплине, об аккуратной посещаемости занятий. Он также избрал правильный метод ведения занятий. Благодаря всему этому ему удалось заинтересовать слушателей и добиться добросовестного отношения к занятиям.

За 6 месяцев работы кружка проведено 28 занятий, что соответствует учебному плану. За это время слушатели изучили 5 глав «Краткого курса истории ВКП(б)». Сейчас они работают над изучением 6 главы. Многие слушатели имеют не плохие оценки по успеваемости, все они составляют конспекты по пройденному материалу.

Метод ведения занятий у тов. Цитрона построен таким образом, что все слушатели принимают активное участие в обсуждении изучаемого материала. Первый час занятий тов. Цитрон посвящает развернутой беседе. Для этого он ставит общий для всех слушателей вопрос и желающие отвечают на него. Если ответ окажется недостаточным, то другие слушатели вступают в беседу и дополняют первый ответ. Во втором часу занятий тов. Цитрон читает небольшую вводную лекцию по следующей теме.

M. Теппер,
слушатель кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в зборенском цехе.

Новые статьи

Неуклонный подъём благосостояния народов — закон социализма. «Правда» от 12-II 1950 г.

Титаренко С. Л. — Партия Ленина — Сталина — ведущая

сила советского народа. «Наука и жизнь» № 1, 1950 г.

Баскаров В. Г. — О материалистической традиции в русской философии. «Наука и жизнь» № 1, 1950 г.

Парткабинет.

В помощь агитатору

Новаторы производства

В нашей советской социалистической стране открыт широкий простор для проявления инициативы трудящихся, их способностей и талантов. Не только ученые, но и рабочие, колхозники вносят свой вклад в науку и технику. Большевистская партия и Советское правительство всемерно поощряют развитие науки, техники, изобретательства, стахановской инициативы. Об этом ярко свидетельствует ежегодное присуждение Сталинских премий за выдающиеся работы во всех отраслях науки, техники и искусства.

Недавно было опубликовано постановление правительства о присуждении Сталинских премий за 1949 год.

В этом году, как и в прошлые годы, наряду с широко известными учеными и инженерами Сталинские премии присуждены многим новаторам производства, простым советским лю-

дям, которые, работая для блага Родины, не жалея своих сил, освоили высокопроизводительные методы труда и добились большого улучшения производственной работы.

Так, например, в нынешнем году Сталинской премией отмечены сталевар Кузнецкого металлургического комбината Владимира Ивановича Косолапова и вальцовщик бломинга этого же комбината Иван Алексеевич Сомов. Это они, передовые советские рабочие, рука об руку с командирами производства — инженерами комбината добились коренного усовершенствования технологии и управления производством, что обеспечило в масштабах всего громадного комбината резкое повышение производительности, увеличение выпуска продукции и снижение ее себестоимости.

Вся страна знает имена каменщиков-московичей Федосы Дмитриевича Шавлюгина, Ва-

Комсомольская жизнь

Предмайские обязательства комсомольцев прессового цеха

Средняя посещаемость слушателей кружка составляет 90 процентов. Слушатели тт. Бахмач, Логинов, Васильев, Афанасьев и другие не пропустили ни одного занятия и имеют хорошие оценки.

На наряду с хорошими показателями работы кружка есть и недостатки. Заместитель руководителя кружка тов. Бабец, который проводит занятия во второй смене, недобросовестно относится к своим обязанностям. Тов. Бабец на занятия приходит неподготовленным, конспекты для проведения занятий не составляет. Такое отношение пропагандиста к занятиям оказывает отрицательное влияние на слушателей кружка.

Слушатели тт. Ханин, Гашенко и Бекарев в начале учебного года пропустили без уважительных причин по несколько занятий и поэтому значительно отстали от программы. Этот вопрос был обсужден на партийном собрании.

Сейчас тт. Ханин, Гашенко и Бекарев регулярно посещают занятия и успеваемость их несколько повысилась. Необходимо, чтобы партийное бюро зборенского цеха также приняло соответствующие меры к пропагандисту тов. Бабец. Нельзя допускать такое положение, чтобы пропагандист приходил на занятия неподготовленным.

M. Теппер,

слушатель кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в зборенском цехе.

29 марта в комсомольской себя повышенные обязательства. Состоялось собрание, на котором были обсуждены задачи комсомольской организации в предмайском социалистическом соревновании и вопрос о политучебе комсомольцев.

С докладом по первому вопросу выступил и, о начальника цеха тов. Шабранский, который отметил, что коллектив цеха в первом квартале работал ритмично, выполнил план января на 104,1 процента, февраля — на 100,5 процента, досрочно выполнен план марта. Большая заслуга в этом комсомольской организации цеха, которая сумела мобилизовать комсомольцев и молодых рабочих на безусловное выполнение производственных заданий.

Однако, среди молодежи еще есть рабочие, не выполняющие норм выработки.

Тов. Шабранский призвал комсомольцев не успокаиваться на достигнутых успехах и добиваться еще лучших показателей, напрочь все силы, чтобы в первомайской колонне демонстрантов занять почетное место среди передовых цехов завода.

В своем выступлении слесарь отдела механика тов. Ковалев взял обязательство в предмайском социалистическом соревновании добиться полной ликвидации простое. Слесарь того же отдела тов. Попов предложил увеличить пропускную способность сушильных камер в красильном отделении, что даст возможность улучшить производственные показатели цеха.

Комсомольское собрание принял следующее решение:

1. Всем комсомольцам и несвойской молодежи включиться в предмайское социалистическое соревнование и взять на

ВКП(б) — тт. Куликов, Шабраков, Ковалев и другие. Эти комсомольцы аккуратно посещают занятия, по каждой теме составляют конспект.

Однако комсомольцы тт. Глубоков, Пастихова, Солод, Подгородов и Дружникова в результате плохой посещаемости занятий имеют неудовлетворительную успеваемость.

В прениях по этому вопросу выступили пропагандист тов. Котко, зам. секретаря ЗК ВЛКСМ тов. Камышев, секретарь партбюро цеха тов. Афонин, секретарь комсомольской организации цеха тов. Куликов и другие.

Собрание приняло решение: на каждом заседании комсомольского бюро заслушивать отчеты отдельных комсомольцев о их работе над повышением своего идеино-политического уровня, добиться повышения успеваемости и посещаемости, к 1 Мая добиться только хороших и отличных оценок.

Собрание также приняло в ряды ВЛКСМ лучших стахановцев цеха: прессовщика тов. Мелехова, электрика тов. Бердигина и бровакища ОТК тов. Космыничу.

E. Сдобникова,

член комсомольского бюро прессового цеха.

Успехи комсомольцев

Широко развернулось социалистическое соревнование за до стойную встречу международного праздника трудящихся — 1 Мая среди комсомольцев и молодежи зборенского цеха.

Комсомольцы — зборенщица 2 участка тов. Волкова, токарь 1 участка тов. Щеголова и токарь 3 участка тов. Ковальчук, приняв повышенные обязательства, заключили между собой

договор о социалистическом соревновании и, став на стахановскую вахту, упорно борются за перевыполнение производственных заданий.

Систематически уплотняющей свой рабочий день и снижая брак в работе, они добились в марте производительности труда до 180 процентов нормы.

P. Логинов.

то, что он в содружестве с группой инженеров создал и внедрил в производство погрузочную машину при проходке вертикальных шахтных стволов.

Советские рабочие по праву

чувствуют себя полновластными хозяевами своих заводов и фабрик. По государственному заботятся они о процветании и непрерывном росте наших предприятий. Вот зборенщица Уральского автомобильного завода имени И. В. Сталина Нина Александровна Назарова. Заботясь о сохранности оборудования, она выступила инициатором соревнования за продление межремонтных сроков работы станков путем закрепления их за рабочими. Тов. Назарова сумела сократить расход инструментов и вспомогательных материалов на 20 проц. и высыпала для других операций 4 станка. Замечательный патристический почин тов. Назаровой дал заводу возможность снизить простой оборудования во внеплановом ремонте в 2—3 раза и значительно сократить потери производства от брака.

Бригадир проходчиков шахты «Мушкетовская» Вертикальная в Донбассе Иван Климович Гурский удостоен звания лауреата Сталинской премии за

промышленности изо дня в день борются за то, чтобы дать населению больше тканей, обуви, одежды и других предметов широкого потребления высокого качества.

Сталинской премии удостоена группа стахановцев легкой промышленности во главе с помощником мастера комбината «Трехгорная мануфактура» Владимира Ивановичем Ворошиловым, инициатором соревнования за культуру производства, за увеличение выработки продукции на единицу оборудования, за повышение качества продукции, за экономию сырья. Среди этой группы прославленная ткачиха Лидия Федоровна Кононенко, знатная прядильщица Мария Ивановна Рожнева, известная закройщица обувь Ольга Яковлевна Муштукова и другие.

Новый отряд лауреатов Сталинской премии — это славные советские патриоты, приумножающие своими трудами богатство и могущество нашей страны и нашего народа.

B. Романов.



Украинская ССР. Обжигальщику Краматорского цементного завода А. Е. Шаабану присуждена Сталинская премия третьей степени за скоростной обжиг цементного клинкера во врачающихся печах.

На снимке: А. Е. Шаабан следит за работой печи.
Фото С. Гендельмана. Прессклише ТАСС.

Прессовщики в предмайском соревновании

Развернув предмайское социалистическое соревнование на всех производственных участках, высоких производственных показателей добивается коллектива прессового цеха. 17 марта была завершена программа месяца по запасным частям. К 1 апреля прессовщики, согласно обязательствам, должны были выполнить план по запасным на 130 проц.

Вдохновленные успехом, прессовщики еще выше подняли знамя социалистического соревнования среди рабочих, бригад и коллективов участков. В результате этого программа месяца по основному производству завершена досрочно — 29 марта, а выполнение плана по запасным частям к этому числу составило 140 процентов.

Лучшими участками цеха по праву считаются радиаторный участок (старший мастер тов. Звеницкий), участок легких прессов (старший мастер тов. Козеев), а также слесарно-заготовительный участок (старший мастер тов. Орлов).

Развернув массовое социалистическое соревнование и значительно улучшив организацию труда, коллектив радиаторного участка изо дня в день перевыполняет взятые социалистические обязательства.

Одличные результаты в выполнении производственных заданий показывают испытатели радиаторов тт. Хромцев и Тартегин. Они систематически выполняют сменные нормы на 190—210 процентов. Не менее двух норм в смену дает также паяльщик тов. Клишина.

На сборке радиаторов высокопроизводительно работают тт. Нехорошая и Година. Рационально используя каждую минуту рабочего времени и максимально уплотняя свой рабочий цикл.

Боевой день, они выполняют сменные нормы на 170—180 процентов. Стакановским трудом отличаются также наладчики тт. Высоценко и Косменин.

Показывают пример стакановского труда штамповщики участка легких прессов тт. Киященко, Гречкоева, Ситенкова, Минаева и другие. Их повседневные показатели 130—160 процентов сменных норм.

На слесарно-механическом участке, повседневно уплотняя свой рабочий день, образцы стакановской работы показывают сверловщицы сестры Субавьи и Шуличенко, фрезеровщица тов. Бадулина.

Значительно улучшил свои производственные показатели коллектив красильного отделения (старший мастер тов. Воронин). Сокращая время, необходимое на покраску той или иной детали, систематически перевыполняют нормы выработки красильщики тт. Ланченко, Емельянова, Парфеневич и Долгова. Их производительность труда составляет полторы нормы в смену.

Таких успехов коллектив прессовщиков добился благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию, осуществляющемуся в цеховой профсоюзной организации, хорошо поставленной наглядной агитации, а также популяризации стакановских методов труда и распространению их среди всех рабочих цеха.

Производственные достижения прессовщиков являются залогом успешного выполнения предмайских социалистических обязательств.

A. Афонин,
секретарь партбюро прессового цеха.

Новые статьи из технических журналов

Задник Г. И. — Бессступенчатые передачи для сельскохозяйственных тракторов. «Автомобильная промышленность» № 2, 1950 г. стр. 13—16.

Зубарев И. Г. — Универсальный садово-огородный трактор ХТЗ — 7. «Автомобильная промышленность» № 2, 1950 г. стр. 2—8.

Заводское собрание профсоюзного актива

30 марта в клубе завода состоялось заводское собрание профсоюзного актива. С докладом «О роли и задачах профгруппорга на производственном участке» выступил председатель завкома профсоюза тов. Григоров.

Советские люди, воодушевленные великой идеей построения коммунистического общества, не жалеют сил и энергии, — говорит докладчик, чтобы с честью выполнить план грандиозных работ, начертанный мудрым вождем и учителем товарищем Сталиным.

Одним из важнейших условий в деле выполнения государственных планов является социалистическое соревнование, организаторами и руководителями которого призваны быть профсоюзные организации. Профсоюзные организации должны оказывать деятельную помощь рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим в безусловном выполнении этих планов. Особенно важную роль в организации и дальнейшем развертывании социалистического соревнования должны играть профсоюзные группы и их руководители — профгруппорги.

Сейчас, — продолжает докладчик, — перед коллективом нашего завода поставлены большие и серьезные задачи. Тракторостроители приняли но-

вые повышенные обязательства по перевыполнению плана выпуска тракторов, запасных частей и значительного улучшения других производственных и экономических показателей работы завода в честь международного праздника трудящихся Первого мая.

Наш завод выступил инициатором предмайского социалистического соревнования промышленных предприятий Алтайского края. Это в значительной мере повышает роль профгруппоргов как организаторов соревнования на производственных участках. От того, как профгруппорг организует и возглавляет соревнование рабочих, поддержит их инициативу и предложения по дальнейшему повышению производительности труда, снижению брака, соблюдению технологической дисциплины, наведению чистоты и порядка на рабочих местах, во многом зависит выполнение взятых обязательств в предмайском соревновании.

Профгруппорги должны более широко и оперативно популяризировать лучших стахановцев — новаторов производства, регулярно проводить собрания профгрупп по обмену опытом работы передовиков производства. Добиться того, чтобы в профгруппе не было на одного рабочего, не выполняю-

щего нормы выработки и принятых обязательств.

На собрании профсоюзного актива выступили профгруппорги тт. Вермишин и Маликова (моторный цех), Кузнецова (теплосиловой цех), Токарева (чугунолитейный цех), Антропов (ЖКО) и другие. Профгруппорги в своих выступлениях поделились опытом работы по организации соревнования. Одновременно участниками собрания отметили, что завком профсоюза еще мало оказывает им помощь в организации соревнования в цехах и, особенно, в подведении итогов соревнования. Членам завкома профсоюза необходимо больше бывать в цехах и оказывать необходимую помощь на местах.

Следует также отметить, что докладчик несамокритично построил свой доклад, глубоко не вскрыл имеющихся еще крупных недостатков в организации соревнования в цехах и профгруппах и как результат, на собрания слабо была развернута критика и самокритика.

Собрание профсоюзного актива приняло резолюцию, направленную на дальнейшее улучшение организации соревнования, повышение роли профгруппоргов в этом важнейшем деле, на безусловное выполнение обязательств, принятых в предмайском социалистическом соревновании.

Улучшить работу формовочного отделения чугунолитейного цеха

На днях в чугунолитейном цехе состоялось общешефское собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих. С докладом о работе формовочного отделения выступил начальник отделения тов. Ф. Зайко.

Докладчик отметил, что коллектив отделения формовки за последнее время добился не плохих производственных показателей, выполняя месячную программу на 102—103 процента. Примеры стакановского труда показывают бригады формовщиков, которыми руководят тт. Теслин, Приходько, Кошельков, Леонтьев и другие. Сменные задания эти бригады систематически выполняют на 120—130 процентов.

Однако в работе коллектива формовочного отделения еще имеется много недостатков. Брак по отделению составляет 4,2 процента вместо 2,4 процента по лимиту. Причина высокого процента брака заключается в том, что некоторые сменные мастера плохо осуществляют руководство коллективами своих смен, недостаточно помогают формовщикам в овладении стакановскими методами труда. К таким мастерам относятся тт. Грошевой, Кравцов, Некрытый и другие.

Большим тормозом в работе формовщиков является также неудовлетворительная работа отделений: земледелия (старший мастер тов. Калиберда), плавки (старший мастер тов. Рейзенсон), 2 стержневого отделения (старший мастер тов. Белянский) и отдела механика (механик пека тов. Ефремов).

Кроме того, совершенно недостаточное внимание работе формовщиков уделяет технодел цеха (начальник тов. Шелхманов). Технологи в большинстве случаев присутствуют на формовке только в первой смене, в то время, как они больше нужны во второй смене.

В своем выступлении мастер плавильного отделения тов. Рейзенсон отметил, что плавка не может работать на полную мощность, так как формовщики не обеспечивают конвейер заформованными опоками. Выполнение в основном программы, формовщики не борются за план в номенклатуре. План в среднем только на 80—85 процентов.

Зав. БТЗ тов. Варшавский отметил, что коллектив формовщиков мог бы работать гораздо лучше, если бы в отделении было правильно организовано труда. В связи с пересмотром норм перед формовщиками стоят большие задачи по дальнейшему повышению производительности труда. Сменные задания по новым нормам должны с честью выполняться.

Подробную характеристику коллектива формовочного отделения дал начальник цеха тов. Креч. Несмотря на то, что на формовке имеется 44 руководящих работника, производство выполняется еще неудовлетворительно. Особенно плохое качество формовки. Начальник отделения тов. Зайко подошел к вопросу несамокритично, вместо того, чтобы признать свою вину, он отнес ее в

адрес руководителей других отделений.

Если охарактеризовать работу каждого конвейера, то станет ясным, что выработка на один конвейер не только не возросла, а намного уменьшилась. Мастера здесь мало работают с людьми, недостаточно еще занимаются улучшением организации труда. В результате — повышенный процент брака. Особенно плохо работает 1 конвейер, на котором только каждая 5-я или 6-я площадка заполняется опоками.

Некоторые мастера еще не пользуются авторитетом у бригадиров. Особенно это касается мастера тов. Комарова. Бесконтрольность со стороны мастеров приводит к тому, что брак не снижается, а повышается. Так, если в декабре 1949 года он составлял 4,5 процента, в январе текущего года составляет 6,8 процента.

Плохо также работают отделы механика и отделение земледелия. В результате того, что песок на песочном дворе сушится очень медленно, возникают частые простоты, которые доходят до 4—4,5 часов в сутки.

Формовщики тов. Потапова, вскрыв недостатки в работе формовщиков, призвала коллектив цеха еще шире развернуть предмайское социалистическое соревнование и с честью выполнить взятые обязательства.

Собрание приняло решение, направленное на резкое улучшение работы формовочного отделения цеха.

Е. Говенок,
и. о. председателя цехко-
ма профсоюза.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Улучшить быт женщин-работниц

У нас на заводе значительное количество женщин-работниц. Это хорошо известно дирекции завода, партийному комитету и завкому профсоюза. Но улучшению быта женщин-работниц на нашем заводе еще мало уделяется внимания.

На Восточном поселке имеется всего один дежурный магазин, который не может обеспечи-

чить потребности покупателей в магазине, у водоразборной колонки.

Мы просим дирекцию завода, партком и завком профсоюза содействовать выполнению мероприятий, улучшающих быт работниц, особенно матерей.

Кругликова, Кузнецова, Наркевич, Золина, Мурасheva и другие работницы завода.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ «БОЕВОГО ТЕМПА»

«Принятые обязательства под угрозой срыва»

24 марта в «Боевом темпе» была напечатана корреспонденция «Принятые обязательства под угрозой срыва», в которой говорилось, что в результате неудовлетворительной работы транспортного цеха, не выполняется план по отгрузке металлоотходов.

Бюро партийной организации транспортного цеха обсудило корреспонденцию, признав критику, данную в корреспонденции, правильной, и наметило

ряд организационных мероприятий, направленных на безусловное выполнение принятых обязательств по отгрузке металлоотходов.

В редакцию также поступило сообщение, что, в результате устранения указанных в корреспонденции недостатков и развертывания социалистического соревнования, на 30 марта коллективом транспортного цеха отгружено 2500 тонн различных металлоотходов, чем пере-

крыто недовыполнение планов января и февраля.

В развернувшемся соревновании больших успехов в работе добились машинист крана № 245 тов. Иванов, рабочие утильца тт. Антонюк, Балашова, Чупиков, Лямин, Перелыгин и другие. Коллективы транспортного и утильца обязались выполнить апрельское задание к 28 числу.

НА НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫЕ ТЕМЫ

Звезды и планеты

Подчиняясь силе всемирного тяготения, наша планета — Земля движется вокруг Солнца по почти круговому пути — орбите. Подобно ей, вокруг Солнца на различных расстояниях от него движутся другие планеты: Меркурий, Венера, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун и Плутон. Расстояние от Земли до Солнца около 150 миллионов километров. Ближе других планет к Солнцу, на расстоянии около 60 миллионов километров, находится Меркурий. Наиболее удалены от Солнца Плутон и Нептун: первый находится от нашего светила в 40 раз, второй — в 30 раз дальше, чем Земля. Как и Земля, многие планеты имеют спутников: Марс — двух, Юпитер — одиннадцати, Сатурн — девяти и т.д.

Солнце отличается от планет не только своей большой массой. Поверхности планет и их спутников холодны и светятся лишь благодаря отражению света. Солнце же, как и каждая из звезд, является раскаленным газовым шаром, излучающим собственный свет.

По размерам, массе и температуре Солнце занимает среднее положение среди других звезд. Но звезды мы наблюдаем лишь в виде светящихся точек; — они находятся очень далеко от нас. Так, расстояние до ближайшей к нам звезды равно четырем с лишним световым годам (световым годом называют расстояние, которое свет успеет пройти в течение года, распространяясь со скоростью 300 тысяч километров в секунду).

Видимые нами звезды образуют единую звездную систему, называемую Галактикой. По форме она несколько походит на чечевицу. Диаметр Галактики

ки составляет около 85 000 световых лет, а толщина — около 1000 световых лет. Наше Солнце вместе с планетами входит в состав Галактики, которую мы, таким образом, наблюдаем изнутри. Для земного наблюдателя поэтому большинство звезд сливается в блестящую полосу, известную под названием Млечного Пути. Кроме нашей Галактики, существует множество других звездных систем. Они находятся так далеко, что свет от них идет на нас десятки и сотни миллионов лет. Бесчисленное множество звездных систем составляет то, что мы называем Вселенной.

Изучение природы, расширяющее наши знания о мире и его закономерностях, убеждает нас в том, что Вселенная бесконечна. Она всегда существовала и всегда будет существовать.

Вселенная бесконечна во времени и в пространстве. Но из этого не следует, что она должна быть неизменной. В различных местах Вселенной возникают, развиваются и отживают свой век отдельные ее образования. Материя при этом не исчезает, а лишь принимает новую форму в процессе своего непрерывного обновления и развития.

Сколько лет длится история нашей планеты? Религиозные легенды говорят, что со дня «создания» Земли прошло около семи с половиной тысяч лет. Это неверно. Наука уверенно определила возраст Земли. Для этого ученые воспользовались наличием в земной коре радиоактивных веществ, атомы которых распадаются с постоянной скоростью. С помощью исследования продуктов распада таких веществ было установлено, что Земля существует боль-

ше 3 миллиардов лет. Жизнь на Земле возникла значительно позже. В результате развития органической жизни на нашей планете примерно 300 тысяч лет назад появился человек. Таким образом длительность существования человечества составляет лишь небольшую часть истории Земли.

Такими же ложеактивными, как сказки о «создании» Земли, являются и религиозные легенды о ее конце.

На нашей планете, конечно, когда-нибудь возникнут условия, неблагоприятные для жизни. Это может случиться вследствие охлаждения Солнца, когда на Землю перестанут поступать потоки солнечной энергии. Когда это может произойти? Научные данные показывают, что за 3 миллиарда лет излучение Солнца практически не изменилось. Это охлаждение может стать достаточно заметным лишь через много миллиардов лет.

Случайная гибель Земли, вследствие столкновения ее с каким-нибудь небесным телом, как показывают данные науки, практически исключена. Наша планета, таким образом, еще много миллиардов лет будет носительницей жизни. Возможности же лучшего использования сил природы будут в условиях коммунистического общества все больше расширяться. Еще много, много миллионов поколений будут жить, не опасаясь «гибели» Земли, давно решив задачу о путешествии с нашей планеты на другие небесные тела.

Ю. Липский, кандидат физико-математических наук.

Совещание редакторов и членов редколлегий стенных газет цехов и отделов

30 марта в заводском партийном кабинете состоялось совещание редакторов и членов редколлегий цехов и отделов.

Участники совещания заслушали доклад редактора заводской газеты «Боевой темп» тов. Тышкевича «О задачах стенной печати в связи с развертыванием предмайского социалистического соревнования».

Редакторы и члены редколлегий стенных газет в своих выступлениях сделали ряд замечаний и предложений о работе редколлегий по освещению развернувшегося на заводе социалистического соревнования в честь международного праздника — Первого мая.

В связи с начавшимся городским конкурсом на лучшую стенную газету ко Дню большевистской печати, на совещании обсуждался новый заводской конкурс на лучшую стенную газету, итоги которого будут подведены в День большевистской печати — 5 мая 1950 года.

По условиям конкурса установлены три премии: 1-я — в размере 300 рублей, 2-я — 200 рублей, 3-я — 100 рублей.

Десять лучших стенных газет цехов и отделов нашего завода будут отобраны членами завода жюри для представления на городской конкурс.

ЗА РУБЕЖОМ

Американская военная помощь клинике Чан Кай-ши

Агентство Синьхуа передает, что США все в большей степени используют Филиппины в качестве транзитного пункта для отправки оружия остаткам Гоминдана на острове Тайвань. В скором времени с Филиппин на Тайвань будут отправлены 426 танков. В конце февраля по тому же пути были отправлены 100 танков и 100 грузовых автомашин.

В последнее время гоминдан-

новская клиника ведет переговоры с филиппинским правительством об обмене чая и бумаги на военные материалы.

11 марта Чан Кай-ши послал на Филиппины группу полицейских чиновников для «координации мероприятий Филиппин и Формозы против красных». Инструкторы американской армии ознакомят их с новейшей техникой разведки и контрразведки.

В Западной Германии ширится движение в защиту мира

В Западной Германии растет движение за мир, против военной пропаганды и подготовки к войне. Мно-

гочисленные комитеты в защиту мира на предприятиях, в селах и городах деятельно готовятся к земельным конгрессам сторонников мира.

Наступательные операции армии демократической Республики Вьетнам

С 9 по 27 февраля армия демократической Республики Вьетнам освободила 13 населенных пунктов, оккупированных французами, в том числе крепости Фолу и Нгра-До. Было убито 700 французских солдат и офицеров, в том числе командующий французскими войсками в Фолу генерал-лейтенант Готье. 72 француза были захвачены в плен.

Вьетнамскими войсками уничтожены склады с боеприпасами, продовольствием и горючим. Захвачены военные трофеи.

В результате двухнедельных наступательных операций была освобождена территория в 250 квадратных километров с насе- лением в 5 тысяч человек. (ТАСС).

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

КЛУБ ЗАВОДА

СМОГРИЕ
на экране цветной
звуковой
фильм

Падение Берлина

3, 5, 6 апреля — 1-я серия,
4, 7 апреля — 2-я серия.
Начало сеансов в 1 час дня
и в 6, 8 и 10 часов вечера.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Кузнецкого цеха выражают глубокое со- болезнование председателю цехового комитета профсоюза Степану Федоровичу ЗОТОВУ и его семье по поводу преждевременной смерти его сына

ПАВЛА,
последовавшей 31 марта 1950 года после продолжительной и тяжелой болезни.

Тираж 3000 экз.